

DIARIO DE ALMERIA

ESTADÍSTICO Y FEMBRAS EXCORRENTADO

PERIODICO INDEPENDIENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XXVI. -- Número 7.319

Jueves, 15 de Octubre de 1937

TIENDAS, 10. -- TELEFONO 1838

Información extranjera

Siguen los envíos de fuerzas

Nápoles, 14.—Han zarpado para Libia tres vapores transportando 138 oficiales del ejército italiano y dos mil soldados. En estos últimos días los soldados embarcados con este rumbo suman 5.000.

Lo que dice la prensa inglesa

Londres, 14.—El periódico «Manchester Guardian» se ocupa de los constantes envíos de fuerzas italianas a Libia, las cuales suman ya varias divisiones. Según los cálculos hechos, se puede afirmar que las tropas enviadas hasta la fecha, suman cuatro veces el total de las guarniciones del ejército francés en el territorio de Túnez.

El Gobierno francés se ocupa de la cuestión española

París, 14.—Esta mañana se reunió el Consejo de Ministros ocupándose especialmente de la cuestión española. El Ministro de Negocios Extranjeros hizo una detallada exposición sobre los asuntos que se deberán tratar en la próxima reunión del Comité de No Intervención, indicó con precisión la actitud que deben observar los Gobiernos de Francia e Inglaterra.

Barco japonés agredido

La Haya, 14.—Un contratorpedero de la marina de guerra holandesa, frente a las costas de Sumatra, hizo fuego contra un barco japonés, causando en su tripulación algunos heridos. El incidente se debe a que dicha embarcación nipona se encontraba practicando operaciones de pesca en aguas de la citada isla.

La próxima reunión del Comité de No Intervención

Londres, 14.—Se asegura que los representantes de Francia e Inglaterra en la inmediata reunión del Comité de No Intervención, propondrán aquellos métodos que consideran eficaces para llevar a cabo la repatriación de los combatientes extranjeros que se encuentran en España. Colaborarán conjuntamente en esta proposición veinte y seis naciones. Se sabe que si en el plazo de seis días no se da una contestación favorable a estos acuerdos por los países interesados en los asuntos de España, se procederá en primer lugar, a la apertura de las fronteras a fin de que pueda adquirirse armas libremente el Gobierno español. También se acordará que una patrulla de buques franceses ejerzan los correspondientes servicios de vigilancia en torno a las islas Baleares, con el fin de que éstas no puedan pasar al dominio de otra potencia.

Sobre la retirada de voluntarios

París, 14.—Los Gobiernos de Francia e Inglaterra, presentarán al Comité de No Intervención, la nota que tiene acordada sobre los métodos que afectan a la retirada de voluntarios de España. Proponen que se envíe a España una Comisión la cual controle la eficacia del cumplimiento de este Acuerdo.

Una derrota del Ejército japonés

Shanghai, 14.—Comunican de Chan Tsin que las tropas japonesas, apoyadas por numerosos aviones y tanques, realizaron un movimiento envolvente en el sector de Yoduy. Las fuerzas chinas contraatacaron violentamente destruyéndoles numerosos de estos artefactos de guerra. Posteriormente se ha sabido que algunos aviones japoneses fueron seriamente averiados cayendo a tierra.

Atacan a las fuerzas italianas

Roma, 14.—Un comunicado oficial confirma la noticia de que numerosos grupos de indígenas en el territorio abisinio atacaron a las fuerzas italianas, a las que ocasionaron numerosas bajas. Entre éstas figuran 38 oficiales, tres suboficiales, cuatro soldados y tres camisas negras.

Como represión de estos hechos han sido fusilados varios jefes etíopes, entre los que figura Hailiru.

La barbarie nipona

Ginebra, 14.—Se ha recibido en los distintos Departamentos de la Sociedad de Naciones, notas referentes a los desmanes cometidos por el Ejército japonés en territorio chino. Se dice que en los bombardeos efectuados por la aviación fascista, se han utilizado numerosas granadas incendiarias, destruyendo parte de las poblaciones civiles atacadas. Además, las fuerzas del Ejército japonés utilizan con demasiada frecuencia las balas dum-dum.

INFORMACION GENERAL DE MADRID

Manifestaciones de Miaja

Madrid, 14-10 noche.—En la entrevista que los periodistas sostuvieron con el general Miaja, éste habló del resultado de las últimas operaciones realizadas en el frente madrileño. La acción fué planeada con absoluta precisión, conquistándose todos los objetivos previstos por el mando. El número de prisioneros hechos, asciende a 301.

DE LA REGION LEVANTINA

Consejo de Ministros

Valencia, 15-1 m.—Esta tarde a las cuatro y treinta se reunió el Gobierno en Consejo Ordinario, durando hasta las diez y cinco de la noche. Como de costumbre dió la referencia del mismo el Ministro de Instrucción Pública, señor Hernández.

El Consejo estudió la situación general en el aspecto político y también de tipo militar, tratando sobre el curso de las operaciones en el frente de Aragón. La moral de nuestras fuerzas en este frente es excelente, así como la del Ejército del Aire. Se despacharon varios asuntos de trámite aprobándose algunas propuestas de indulto, confirmándose varias penas de muerte.

De la «Gaceta»

Valencia, 14, 10 noche.—En su número de hoy, la «Gaceta» de la República inserta varias disposiciones de interés general, figurando las que siguen: Constitución de un Comité Especial para los servicios que se presten a los evadidos de la zona rebelde.

Orden regulando los precios de toda clase de materiales que se destinen a productos manufacturados.

Orden del Ministerio de Defensa Nacional, relativa a la presentación de papeletas en solicitud de prestación de servicio en el frente por parte de todos los oficiales y sargentos de cualquier arma, de complemento, no incorporados y que estén comprendidos en la edad de veinte a cuarenta y cinco años. Las papeletas de referencia deberán presentarse antes del día 25 del mes en curso.

Adhesiones al pueblo madrileño

El Consejo Nacional de Alianza Juvenil Antifascista ha acordado la celebración de mítines por todo el territorio leal e incluso por algunos países extranjeros, en los que se exprese la adhesión al pueblo madrileño.

Un pleno de consejeros de Abastos

Por la Dirección general de Abastecimientos han sido convocados para un pleno que tuvo lugar ayer, los consejeros de Abastos de las diversas provincias del territorio leal, tratándose de la regulación más acertada de los servicios afectos a los mismos.

Firma de decretos

El Presidente de la República, ha firmado en el día de hoy las disposiciones siguientes:

Presidencia: Ley autorizando al Gobierno para que los diputados a Cortes puedan desempeñar cargos públicos. Hacienda: Decreto mediante el cual se adoptan medidas para el fomento de todas las actividades relativas a la Economía

Partes oficiales de guerra

Valencia, 15-1 madrugada.—Parte oficial de guerra facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional, esta noche.

Ejército de Tierra

NORTE.—Frente Oriental: En el sector de Arrión, el enemigo atacó ocupando las cotas 282 y 214. Frente Occidental: Fuego de mortero desde el edificio de Las Adoratrices en el sector de Oviedo y cañoneo sobre Sogrande y San Lázaro y otras posiciones. Frente del Sur: Ha sido bombardeada Penalandia, por la aviación facciosa. Actuó con gran intensidad sobre Arruando, Infiesto y Gijón.

SUR.—Nuestra artillería batió las concentraciones enemigas de Maracena (Granada), consiguiendo incendiar varias casas.

SUR TAJO.—Fuego de fusil y mortero sobre Casa Teatina, en las proximidades de Toledo.

LEVANTE.—Cañoneo sobre las posiciones facciosas de Puerto Escandón y Pico del Toro y concentraciones en el sector de Bezas.

ESTE.—Nuestras tropas consolidaron las posiciones ocupadas de Vértice Sillero, en el sector de Puebla de Albornón.

En la ocupación de estas posiciones se les cogieron al enemigo tres ametralladoras, once fusiles ametralladores, 120 fusiles y gran cantidad de municiones. Los facciosos en su huida, dejaron abandonados numerosos cadáveres. Nuestras baterías hostilizaron con gran eficacia las concentraciones

enemigas en los alrededores de Lecina, logrando destruir las. Fué localizada una batería enemiga en los alrededores de Magañón, siendo acallada. También fueron disueltas otras concentraciones en los alrededores de Villapueca.

En el sector de Fuentés de Ebro, violento fuego de fusil armas automáticas y artillería.

Se han pasado a nuestras filas trece soldados procedentes del campo faccioso.

CENTRO.—El enemigo ha realizado cuatro violentísimos ataques per el flanco derecho del sector de Cuesta de la Reina, a la altura del kilómetro 35 de la carretera de Andalucía.

Fueron brillantemente rechazados estos ataques llegando a defenderse las posiciones cuerpo a cuerpo, consiguiéndose avanzar nuestras líneas al oeste de dicha carretera.

Por el flanco izquierdo se luchó también encarnizadamente llegándose a la posición de de la «Casa Fortificada» y Majuelo Grande. El enemigo hizo una fuerte preparación artillera atacando con gran masa de infantería, continuando el combate a la hora de transmitir esta parte. Las tropas republicanas realizaron un reconocimiento frente a las posiciones rebeldes de Valdeanqueta, en Guadalajara, atacando con fuego de fusil y ametralladora y durante el combate mas de tres horas. Los facciosos fueron sorprendidos, causandoles muchas bajas. Nuestras tropas se replegaron a sus líneas, sin novedad.

del país. Gobernación: Nombrando Director General de Seguridad a don Carlos de Juan Rodríguez.

Un donativo importante

El Comité Nacional de Industria Hotelera, ha hecho entrega de la crecida suma de doscientas cincuenta mil pesetas, para gastos de guerra.

Creación de plazas

El «Diario Oficial» del Ministerio de Defensa, ha publicado una convocatoria para cubrir 90 plazas de alumnos en la Escuela Popular de Ingenieros.

Alarma en Valencia

En el día de hoy sonaron las sirenas de alarma ante la presencia de cuatro aparatos rebeldes. Las baterías antiáreas funcionaron inmediatamente obligándoles a huir. Los aviones tomaron rumbo al mar desapareciendo.—Febus.

Una Conferencia

En la mañana de hoy, el jefe del Gobierno, doctor Negrín, celebró una larga conferencia con el Presidente de la República, señor Azaña. Aunque se

desconocen los asuntos tratados se afirmaba en los medios políticos que ambas personalidades se ocuparon de los problemas internacionales que afectan a nuestro país.

Llegada de dos diputados norteamericanos

Valencia, 14-5 tarde.—Han llegado a esta ciudad dos diputados norteamericanos, entusiastas defensores de la España leal.

Se propone visitar los distintos frentes de lucha y asistirán a varios actos que se celebrarán en Valencia, Barcelona y Madrid.

ANTONIO LANGLE

Médico especialista en enfermedades de piel, venéreo y sífilis. Análisis de sangre y de orina. Consulta diaria de 11 a 3 y de 6 a 8. Calle de Plácido Langlo, 6. ALMERIA

SE COMPRAN

a buen precio aparatos de radio y máquinas de escribir. Teléfono, 1240.

E. LIMONES.—Beloy, 2.

Se han reanudado los trabajos en las minas auríferas de Rodalquilar

Pecaríamos de ingratos si públicamente no expresáramos nuestro agradecimiento a las autoridades y elementos oficiales que con notoria e incansable constancia han logrado el árduo fin que deseábamos de reanudar las labores mineras de la zona de Rodalquilar, cuyos trabajos anteriormente fueron llevados a cabo por la Entidad «Minas de Rodalquilar, S. A.».

Para desvanecer ciertas versiones infusas, que se apartan totalmente del recto camino de la verdad, y por la que se pone en duda el buen nombre y la acrisolada conducta del minero rodalquileño, consideramos de conveniencia manifestar que la citada Empresa en acta levantada con fecha 25 de julio pasado hacía constar su incapacidad para proseguir las explotaciones de sus minas, debido al precario estado económico en que se encontraba, siendo el factor primordial que le indujo a la paralización de su industria la manifiesta imposibilidad de adquirir materiales imprescindibles tanto para los trabajos subterráneos como para el tratamiento de sus minerales.

Simultáneamente con la decisión adoptada por «Minas de Rodalquilar, S. A.», una comisión de obreros visitaron al señor Talens—que recientemente se había posesionado de su cargo—exponiéndole la situación caótica por que estaban atravesando los trabajadores del mencionado paraje. La primera autoridad de la provincia recibió a los mineros con la amabilidad que le caracteriza, prometiéndole adquirir la información necesaria para trasladarse a Valencia y ponerlo en conocimiento del Gobierno, garantizando de antemano resolver favorablemente el paro planteado por la expresada Compañía.

Afortunadamente, en las moradas de los honrados trabajadores de Rodalquilar no continuarán sufriendo las calamidades proporcionadas por el hambre y la miseria, que sin duda alguna hubiesen llegado hasta el extremo de la desesperación, por que merced a la benemérita labor realizada por el gobernador civil ha logrado que la repetida Sociedad sea intervenida por el Estado.

Como decimos anteriormente, habiéndose reanudado las labores en la zona de Rodalquilar, hemos de enviarle nuestra más cordial felicitación y agradecimiento al gobernador civil, señor Talens Ingla, y delegado de Minas, señor Fernández Caleyá, que en todo momento, llevado por un admirable celo en el fiel cumplimiento de su deber, ha coadyuvado para la rápida marcha de los trabajos. Nuestra enhorabuena a ambos por el éxito de sus gestiones en pro de la

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de Sartorius, número 6 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

clase proletaria y por el beneficio que reporta a la Economía Nacional la obtención mensual del rico metal aurífero, arrancado de las minas de esta provincia.

Antes de finalizar la presente información, tenemos también que poner de relieve el altruismo de la primera autoridad de Almería, por su generoso y ejemplar rasgo humanitario al entregar desinteresadamente al control obrero de «Minas de Rodalquilar, S. A.», la respetable suma de 17.000 pesetas, para que se abonaran las pensiones y subsidios correspondientes al mes de agosto anterior a los camaradas que tuvieron la desgracia de enfermar extrayendo minerales de las entrañas de la tierra. Nosotros no olvidaremos jamás esta bienhechora acción que encierra una sublime grandeza del espíritu democrático, y prometemos solemnemente que tan pronto como la Caja Nacional de Seguros recoja entre sus accidentados a los desafortunados colegas que padecen la terrible silicosis pulmonar, devolveremos la referida cantidad.

Terminaremos exteriorizando nuestro más sincero reconocimiento al señor Talens y no olvide que desde el nombramiento de su importante cargo, cuenta con el unánime afecto, cariño y simpatía de este anejo de la provincia de su digno mando.

Rodalquilar, octubre, 1937.—
Por el Sindicato, el presidente,
Nicolás López.

DR. ARTES GUIRADO

CLINICA QUIRURGICA

Alcalá Muñoz, 14

RAYOS X

APARATO DIGESTIVO

Horario de 11 a 12 y de 6 a 8

Nuevo domicilio, Plaza Colón, 7

Almería 1937

LEA Y DIARIO DE ALMERIA

“La Reguladora” Cooperativa de funcionarios públicos de Almería

El día 17 del mes actual a las 11 horas y en primera convocatoria se celebrará junta general ordinaria en el salón de actos del Instituto de segunda Enseñanza de esta capital, para la aprobación, si procede, de las cuentas que afectan al tercer trimestre del año actual. Los libros y comprobantes correspondientes a las citadas cuentas se hallarán a disposición de los señores socios para su examen, todos los días laborables.

Caso de no poder celebrarse en primera convocatoria por falta de asistentes tendrá lugar en segunda el día 24 de los corrientes, a la hora indicada y en el mencionado local.

NOTA.—Desde la fundación de esta Cooperativa, sus asambleas se celebraron en dicho salón de actos del Instituto de segunda Enseñanza y solo durante el tiempo en que este edificio ha estado a disposición de las autoridades militares o de reformas, no han podido celebrarse en él.

Almería 7 de octubre de 1937.—El secretario, A. Vizcaino.

AVISO

Inscriptos de Marina

El Jefe de la Base Naval de Cartagena, en telegrama de 13 del actual, notifica a esta Delegación Marítima que los inscriptos de los reemplazos de 1932 y 1938, salgan de este puerto el día tres de noviembre próximo en vez del 28 del corriente mes, como se había anunciado.

Se hace pública esta rectificación de fecha, para conocimiento de los interesados.

Almería 14 de octubre de 1937.—El Delegado Marítimo.

Al pueblo almeriense antifascista

Nuevamente se presenta el invierno con su crudeza y temporales propios de la estación, que soportamos nosotros hombres de la retaguardia cobijados en nuestros hogares al calor de la lumbre y debidamente resguardados con abrigo y otros elementos, de las inclemencias del tiempo.

Cuando así pasamos las veladas no se nos ha ocurrido pensar que allá en las trincheras, en los parapetos, en esos picachos ya nevados, existen unos soldados del pueblo, de este Ejército Popular nuestro, el de la verdadera España, que con el fusil siempre dispuesto a todas horas defienden tu libertad y la de todos tus hermanos pese a todas las inclemencias y que en estos momentos no tendrá el abrigo necesario para defenderse de ellas y que les inunice de las enfermedades que le ocasionará entre bajas temperaturas. Si piensas todo esto has de pensar también que es preciso acudir en su ayuda y que es preciso igualmente que todos, todos los que estamos aquí en la retaguardia con un solo pensamiento y con una sola acción nos pongamos en movimiento para conseguir en un plazo mínimo el mayor número de prendas de abrigo y mantas para nuestros soldados; así demostraremos que nuestra retaguardia sabe también cumplir con su deber en estos momentos de lucha y sacrificio en aras de la independencia nacional llevando nuestro aliento de solidaridad y confraternidad humana a los que dan su sangre y su vida por salvar a España, y por ende al mundo, de la esclavitud y tiranía.

Antifascistas—Necesitamos mantas y abrigos para nuestros combatientes. Imponte la obligación y el deber de ser un propagandista incansable de la sugerencia de hoy, reco-

CONVOCATORIAS Y AVISOS SINDICALES

Por la presente se convoca a todos los jóvenes libertarios pertenecientes a la barriada de Durruti, para la junta que se celebrará el viernes día 15 del corriente a las 7 de la noche en nuestro domicilio social Camino de Marín, núm. 2.

Dada la importancia de los asuntos a tratar se ruega la más puntual asistencia.

PENSIONES DEL ESTADO

para informes y tramitación

Agencia B O M

Concepción Arenal, 2. Frente a
“El Montañés”

Partido Comunista de España

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes al Radio Oeste que el día 15 del corriente mes a las cinco de la tarde se pasarán todos por dicho Centro, domiciliado en la calle del General Luque, núm. 9. Haciendo saber que el que no comparezca será severamente sancionado.

giendo y haciendo llevar las donaciones de todas las prendas de abrigo y mantas que puedas conseguir.

A ti mujer española también nos dirigimos para que contribuyas con tu esfuerzo a tan magna obra. Tú puedes ceder también algo en beneficio de nuestros soldados, en estas noches frías y largas con el pensamiento puesto en el compañero, novio hermano o padre, trabaja en la confección de alguna prenda de abrigo para nuestros guerrilleros del frente, que ellos te lo han de agradecer y aun más por ser de tus manos, poniendo más ardor y fiereza en la lucha contra los invasores de Iberia, que cual como en todas las ocasiones en el transcurso de nuestra historia supo levantarse y aplastar a todos aquellos que pusieron su vista sobre el suelo patrio.

Y a ti pueblo, te hacemos este llamamiento para que colabores en esta obra entregando las prendas de abrigo y mantas que te sobren para poder cederlas a los combatientes, que son tu padre, tu hermano o tu hijo y que en estos momentos padecerán frío.

Los donativos se reciben en la Jefatura Administrativa Comarcal de Almería—Granada. (Depósito de Intendencia Militar) Plaza del seis de Octubre (Antes Santo Domingo) donde se anotarán todas estas aportaciones para su publicación en la prensa.

Al señor Gobernador y a todas las Autoridades Civiles en general, como asimismo a las Sindicatos Obreros y Organizaciones del Frente Popular, hacemos igual llamamiento con el fin de que la obra empeñada dé el máximo fruto.